

**ZALAEGERSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS
POLGÁRMESTERÉTŐL**

✉ 8901 Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 17-19. ☎ 92/502-100, fax: 92/311-474
E-mail: mayor@zalaegerszeg.hu


... napirendi pont

ELŐTERJESZTÉS

**Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése
2016. november 24-i ülésére**

Tárgy: Létszámkeret bővítése a Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központnál

Előterjesztő: Balaicz Zoltán polgármester


Készítette: Humánigazgatási Osztály
Hutnik Eszter intézményfenntartó szakreferens 

Tárgyalta: Szociális, Lakás és Egészségügyi Bizottság
Gazdasági Bizottság
Ügyrendi, Jogi és Vagyonnyilatkozatot Ellenőrző Bizottság

Egyeztetve: Zsolnai Judit intézményvezetővel

A közgyűlésre meghívást kap: -

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte: Közgazdasági Osztály


Törvényességi, tartalmi és formai szempontból ellenőrizte: Önkormányzati Osztály


Tisztelt Közgyűlés!

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése 183/2015. (X.22.) sz. határozatának 1. pontjában döntött arról, hogy a **család- és gyermekjóléti központ** feladatainak ellátását a Zalaegerszegi Járás területén 2016. január 1-jétől az integráltan – egy szervezeti és szakmai egységben – működő Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ fenntartásával kívánja biztosítani.

A közgyűlési döntés, valamint a döntés alapjául szolgáló jogszabályi változások nyomán 2016. január 1-jétől átalakult az intézmény által biztosított szolgáltatások struktúrája, és szakmai tartalma, továbbá jelentősen megnövekedett az intézmény ellátási területe. A gyermekjóléti központ tekintetében a teljes Zalaegerszegi Járásra (84 település), míg a családsegítés tekintetében a várossal együtt összesen 10 településre terjed ki az ellátási terület.

Az ellátási terület változása természetesen **jelentős többletfeladatot** jelentett az intézmény számára. A jogszabály szerint a nem járasszékhely településen működő gyermekjóléti szolgálatoknak 2016. január 10. napjáig kellett átadni a folyamatban lévő eseteket a Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központnak. Eddig az időpontig összesen **310 eset került átadásra**.

A megnövekedett feladatellátás zavartalan biztosításához már az indulás pillanatában szükség volt a személyi és tárgyi feltételek fejlesztésére. A feladatbővülés várható nagysága miatt a közgyűlés 2016. évben 2 fő létszámnövekedést biztosított az intézmény számára, ezen túlmenően az ellátási terület nagysága (aprófalvas településszerkezet, 84 település) indokolta egy gépkocsi beszerzését is.

Az intézmény engedélyezett létszámkerete 2016. évben 36,5 fő. A szakmai létszám szolgáltatási egységenkénti megoszlása a következő:

- intézményvezető: 1 fő

Családsegítő Szolgálat:

- családsegítő: 12 fő, ebből 1 fő szakképzetlen

Gyermekjóléti Központ:

- esetmenedzser/tanácsadó: 15,5 fő

A fenti munkakörökben foglalkoztatottakon kívül az intézmény munkáját segíti 6 fő szociális asszisztens és 2 fő adminisztrátor.

Az intézmény jelenleg – a létszámnormatívának történő meg nem felelés miatt - 2016. december 31. napjáig szóló, határozott idejű szolgáltatási nyilvántartásba történő bejegyzéssel rendelkezik.

Az intézmény 2016. évi költségvetése 111.315 eFt, ebből állami támogatás 96.300 eFt, önkormányzati támogatás 15.015 eFt. Az önkormányzati támogatás összege a megelőző években is hasonló összegű volt.

A 2016. évi működési tapasztalatok alapján megemelkedett a családsegítő kollégák esetszáma, jelenleg 60-80 családdal állnak kapcsolatban egyidejűleg. A családsegítők tevékenysége az idei évtől összetettebbé vált, mivel tevékenységük kiegészült a gyermekjóléti feladatok ellátásával is. A jellemzően hatósági munkát ellátó esetmenedzserek számára nagy

leterheltséget jelent a 84 településen a tanácsadási és koordinációs feladatok ellátása. A kollégák jelenleg egyidejűleg 60-70 gyermek ügyeinek intézését végzik, ezért a nagy területi szórás miatt a törvényben előírt határidőket nehezen tudják tartani. Az esetmenedzserek helyettesítése nehézségekbe ütközik. A tárgyalásokon való részvétel, továbbá az előírt esetkonferenciák megszervezése, lebonyolítása a meglévő létszámmal nehezen kivitelezhető. Az esetmenedzseri feladatokon kívül speciális szolgáltatásokat kell biztosítani Zalaegerszegen és a járás területén egyaránt, mint például kapcsolatügyelet, utcai szociális munka, gyermekprogramok, prevenciós programok, kórházi szociális munka. 2017. január 1-től új feladatként jelenik meg az esetmenedzserek számára a szociális diagnózis készítése a járás területén.

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998. (IV. 30.) NM rendelet (a továbbiakban: NMr.) 1. számú melléklete, valamint Magyarország 2017. évi központi költségvetéséről szóló 2016. évi XC. törvény 2. melléklet III.3. a)-b) pontjai alapján az intézmény szakmai létszámminimuma az alábbiak szerint alakul:

Családsegítő Szolgálat.:

- **családsegítő: 15,5 fő** (jelenlegi létszám: 12 fő, ebből 1 fő szakképzetlen)

Gyermekjóléti Központ:

- **intézményvezető/esetmenedzser/tanácsadó: 22,5 fő** (jelenlegi létszám: 16,5 fő)

Továbbá az intézmény 2 fő adminisztrátort és 6 fő szociális asszisztentst foglalkoztat, azonban ők nem tartoznak a szakmai létszámba, az NMr. 1. számú melléklete szerint a szociális asszisztens foglalkoztatása ajánlott, de nem kötelező. A jövőben az asszisztensek természetes fluktuációja esetén történt személyi változás bekövetkezésekor lehetőség nyílik a szakmai létszám további bővítésére.

Az NMr. 3.§ (9) bekezdése szerint: „a családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatás 1. számú melléklet szerinti létszáma esetében **a betöltött szakmai létszám nem lehet kevesebb, mint a mindenkori költségvetési törvény alapján finanszírozott létszám**. A család- és gyermekjóléti központ esetében

a) az esetmenedzserek és tanácsadók arányát az intézményvezető határozza meg azzal, hogy mindkét munkakört biztosítani kell,

b) a tanácsadó munkakör munkaviszony vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszony keretében is betölthető.”

A hatályos jogszabályok alapján megállapítható, hogy az NMr-ben meghatározott létszámminimum és a költségvetési törvényben finanszírozott szakmai létszámok teljesítéshez **a családsegítő szolgálat esetében 3,5 fő, míg a gyermekjóléti központ esetében 6 fő státusz, azaz összesen 9,5 fő státusz hiányzik.**

Az NMr. 173.§ (2) bekezdése értelmében: „az egyes szociális és gyermekjóléti tárgyú miniszteri rendeletek módosításáról szóló 55/2015. (XI. 30.) EMMI rendelettel a család- és gyermekjóléti szolgálatra, valamint a család- és gyermekjóléti központra megállapított szakmai minimumlétszám-követelményeknek és képesítési *minimumelőírásoknak 2016. december 31-éig kell megfelelni.*”

Az NMr. 3/A. § (1) bekezdése ugyanakkor a következőképpen rendelkezik: „a **szolgáltató, intézmény a szolgáltatói nyilvántartásba legfeljebb három év időtartamra ideiglenes hatállyal jegyezhető be, ha**

- a) **a szakalkalmazottként foglalkoztatott és nem a gyermekek közvetlen gondozását végző személyek száma nem éri el a jogszabályban meghatározott létszámot, de eléri annak háromnegyedét, vagy**
- b) a szakképesítéssel nem rendelkező, szakalkalmazottként foglalkoztatott személyek szükséges szakképesítésének megszerzése folyamatban van.”

Az önkormányzat költségvetési lehetőségének figyelembevételével nincs lehetőség az egyszeri 9,5 fős létszámbővítésre, ezért javaslom a szükséges létszámemelés ütemezett megvalósítását.

Annak érdekében tehát, hogy a Zalaegerszegi Család- és Gyermejjóléti Központ számára az újabb (legalább három évre szóló) határozott idejű szolgáltatói nyilvántartásba történő bejegyzés kiadásra kerülhessen az előírt és finanszírozott szakmai létszám 75%-ával (családsegítő munkakör esetében ez 11,5 főt, míg az esetmenedzser/tanácsadó munkakör esetében 17 főt jelent) rendelkezni kell.

A létszámfejlesztés első lépéseként – a jogszabályi előírások, a gyakorlati tapasztalatok, valamint a tényleges szükségletek alapján - **javaslom** ezért a családgondozói státusz 1 fővel, míg az esetmenedzser/tanácsadó státusz 2 fővel, azaz az intézményi létszámkeret **összesen 3 fővel, 39,5 főre történő emelését. A létszámbővítés 2017. évi költségvetési vonzata 7.500 eFt.**

A javaslat elfogadása esetén lehetővé válna, hogy a Zalaegerszegi Család- és Gyermejjóléti Központ 2017. január 1-jétől 3 éves időtartamra határozott idejű szolgáltatási nyilvántartásba történő bejegyzéssel (működési engedéllyel) rendelkezzen.

A három éves időtartamon belül a még hiányzó létszámok biztosítására a költségvetési lehetőségek függvényében, a szolgáltatás iránti igények, szükségletek alakulásának figyelembevételével, ütemezetten kerülhet sor.

Az Ügyrendi, Jogi és Vagyonyilatkozatot Ellenőrző Bizottság a 178/2016. számú határozatával - 7 igen egyhangú szavazattal - jogi szempontból tárgyalásra alkalmasnak tartja az előterjesztést.

A Szociális, Lakás és Egészségügyi Bizottság a 210/2016. számú határozatával - 12 igen, egyhangú szavazattal - előterjesztést közgyűlési tárgyalásra alkalmasnak tartja.

A Gazdasági Bizottság a 160/2016. számú határozatával - 9 igen, egyhangú szavazattal - támogatta az előterjesztést.

Határozati javaslat:

1. Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése a Zalaegerszegi Család- és Gyermejjóléti Központ engedélyezett létszámkeretét 2017. január 1. napjától 39,5 főben határozza meg.

A közgyűlés felkéri a polgármestert, hogy az engedélyezett létszámkeret átvezetéséről a 2017. évi költségvetési rendelet összeállítása során gondoskodjon.

Határidő: a 2017. évi költségvetés elfogadása.

Felelős: Balaicz Zoltán polgármester

2. A közgyűlés a Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ engedélyezett létszámkeretének 3 fős emeléséhez szükséges fedezetet az önkormányzat 2017. évi költségvetésében biztosítja.

A közgyűlés felkéri a polgármestert, hogy a 2017. évi költségvetési rendelet összeállítása során gondoskodjon a létszámemeléshez szükséges a forrás biztosításáról.

Határidő: a 2017. évi költségvetés elfogadása.

Felelős: Balaicz Zoltán polgármester

Zalaegerszeg, 2016. november 17.

Balaicz Zoltán sk.
polgármester